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Λίγα λόγια για το πρόγραμμα…  

Το «Τηλεγράφημα από το Μουσείο» είναι ένα διαδικτυακό εικαστικό εργαστήριο που 
απευθύνεται σε απομακρυσμένα σχολεία της περιφέρειας και είναι δωρεάν, με απαραίτητη 
κράτηση. Τα παιδιά δημιουργούν ατομικά δισδιάστατα έργα με επικολλούμενα στοιχεία. Πηγή 
έμπνευσης αποτελεί το ποδήλατο του τηλεγραφικού διανομέα, ένα έκθεμα της συλλογής του 
Μουσείου, που εστιάζει στον τρόπο μεταφοράς των τηλεγραφημάτων τις δεκαετίες ‘30-‘70.  
 
Η διεξαγωγή του εργαστηρίου γίνεται μέσω της πλατφόρμας Zoom. Αρχικά, πραγματοποιείται 
μια εικονική περιήγηση στη μόνιμη έκθεση του Μουσείου και στη συνέχεια προβάλλεται video 
με τα βήματα που θα ακολουθήσουν τα παιδιά στη διάρκεια του εργαστηρίου, καθώς και video 
με εικόνες από έργα τέχνης και καλλιτέχνες - εκπροσώπους της θεματικής του ποδηλάτου.  
Τα υλικά που θα χρειαστούν για την κατασκευή του ποδηλάτου είναι ανακυκλώσιμα υλικά που 
θα έχουν συλλέξει τα παιδιά, όπως υφάσματα, κουμπιά, καπάκια, καλαμάκια, ρολά χαρτιού 
κουζίνας, κορδέλες, συνδετήρες, φελλοί.  
 
Το Μουσείο στέλνει σε κάθε σχολείο δωρεάν συμπληρωματικά υλικά, όπως ψαλίδι, κόλλα 
χειροτεχνίας, μολύβι, χαρτόνι craft χοντρό, εκτύπωση ποδηλάτου. 
 
 
 
 
 



Το πρόγραμμα στοχεύει:  

• να έρθουν τα παιδιά σε επαφή με την ιστορία των τηλεπικοινωνιών 
• να κατανοήσουν πώς συνδέεται η επικοινωνία με την ανθρώπινη ευεξία 
• να αναπτύξουν την αντιληπτική τους ικανότητα  
• να κατανοήσουν πολύπλοκες έννοιες και να εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους 
• να γνωρίσουν τα κινήματα και τις τεχνικές των εικαστικών τεχνών 

Μουσείο Τηλεπικοινωνιών Ομίλου ΟΤΕ  
 
Το Μουσείο Τηλεπικοινωνιών από το 1990 αφηγείται την ιστορία της επικοινωνίας από την 
αρχαιότητα έως σήμερα. Με πρωτότυπες και συνεχώς εμπλουτιζόμενες δράσεις και 
εκδηλώσεις στοχεύει στην εκπαίδευση και την ψυχαγωγία των επισκεπτών του, 
δημιουργώντας σχέσεις αλληλεπίδρασης και σύνδεσης με διαφορετικές ομάδες κοινού. Το 
2018 έφερε μια μεγάλη διάκριση στο Μουσείο, καθώς ανακηρύχθηκε Τιμώμενο Μουσείο για 
την Ελλάδα, από το Ελληνικό Τμήμα του Διεθνούς Συμβουλίου Μουσείων (ICOM).  

Οι Συλλογές μας που εμπλουτίζονται συνεχώς, περιλαμβάνουν 4.000 αντικείμενα και 
αρχειακό υλικό με περισσότερα από 33.000 έγγραφα, χάρτες και φωτογραφίες, καθώς και 
πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό. 

Οι Συνεργάτες μας – M art Kids   

Το δημιουργικό εργαστήριο εικαστικών τεχνών για παιδιά M art Kids, πρεσβεύει ότι οι τέχνες 
αποτελούν το σημαντικότερο τμήμα του ανθρώπινου πολιτισμού και το καταλληλότερο μέσο 
επικοινωνίας και βιωματικής εκμάθησης, ειδικά σε άτομα μικρών ηλικιών.  

Απαρτίζεται από μια ομάδα έμπειρων εικαστικών και παιδαγωγών, που σκοπό έχουν μέσα 
από ένα διαμορφωμένο πρόγραμμα, να κατανοήσουν τα παιδιά πολύπλοκες έννοιες και να 
προσεγγίσουν αποτελεσματικά το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον με τρόπο  δημιουργικό 
και εμπνευσμένο.  

 
Αξιολόγηση (Διάρκεια 5 λεπτά περίπου) 

Μετά την ολοκλήρωση του εργαστηρίου, μαθητές και εκπαιδευτικοί καλούνται να 
συμπληρώσουν ένα ερωτηματολόγιο, αξιολογώντας την εμπειρία τους από τη συμμετοχή τους 
στο πρόγραμμα. 

 

 

Επικοινωνία για κρατήσεις:   

E-mail: kids@m-art.gr 
 
 


